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ΘΕΜΑ: Απάντηση επί της 3193/10.02.2025 αναφοράς κοινοβουλευτικού ελέγχου.

Σχετ.: Το από 11.02.2025 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του Γραφείου σας.

Σε απάντηση του ως άνω σχετικού, παραθέτουμε κατά λόγο αρμοδιότητας τα κάτωθι ως προς το σημείο 1:

Στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας περιλαμβάνεται η μεταρρύθμιση «Τροποποιήσεις του 

πλαισίου φορολογικής πολιτικής της Ελλάδας (αναγνωριστικό μέτρου: 16985)», η οποία αποσκοπεί στην 

καταπολέμηση της φοροδιαφυγής και στη βελτίωση των κινήτρων, μέσω της προώθησης των ηλεκτρονικών 

πληρωμών και της βελτίωσης της δομής των φόρων των αυτοαπασχολουμένων, καθώς και στην ενίσχυση της 

λειτουργικής αυτονομίας της φορολογικής διοίκησης. Ειδικότερα: 

i. Μεταρρυθμίζεται η φορολογία των αυτοαπασχολουμένων και τα τέλη χαρτοσήμου

ii. Καταπολεμείται  η φοροδιαφυγή μέσω της διεύρυνσης της υποχρεωτικής αποδοχής των ηλεκτρονικών 

πληρωμών 

iii. Θεσπίζονται νέες απαιτήσεις υποβολής στοιχείων σχετικά με τα δεδομένα που διαβιβάζονται στη 

φορολογική διοίκηση και θα καταστεί δυνατή η χρήση των εν λόγω δεδομένων για σκοπούς ΦΠΑ και 

φορολογίας εισοδήματος και 

iv. Ενισχύεται η λειτουργική αυτονομία, η ανθεκτικότητα και το επίπεδο εξυπηρέτησης πελατών της 

Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ). 

Το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» που εγκρίθηκε στις 13  Ιουλίου 2021 με την υπ’ 

αριθμ. 10152/21 Απόφαση του Συμβουλίου Οικονομικών Δημοσιονομικών Θεμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
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(Ecofin) έχει αναθεωρηθεί με τις υπ’ αριθμ. 15831/23,  11858/24 και 17055/24 Αποφάσεις του Συμβουλίου 

Οικονομικών Δημοσιονομικών Θεμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Στο πλαίσιο της υπ΄αρ. 17055/24 Απόφασης που αφορά στην τελευταία αναθεώρηση του Σχεδίου, εγκρίθηκε, 

μεταξύ άλλων, και η τροποποίηση του οροσήμου 337 της δράσης 16985 με αντικείμενο “Έναρξη ισχύος 

πρωτογενούς και παράγωγου δικαίου με αντικείμενο: i) την ευρεία επέκταση της υποχρεωτικής αποδοχής των 

άμεσων ηλεκτρονικών πληρωμών στην αγορά λιανικής ii) την ευθυγράμμιση των απαιτήσεων ανταλλαγής 

πληροφοριών για τους παρόχους υπηρεσιών πληρωμών με τους ορισμούς της Τράπεζας της Ελλάδος iii) τη 

θέσπιση νέων υποχρεώσεων υποβολής στοιχείων στην πλατφόρμα myDATA για τις επιχειρήσεις 

(συμπεριλαμβανομένων των αυτοαπασχολουμένων) που πρέπει να εφαρμόζονται στις δηλώσεις ΦΠΑ και iv) 

την ολοκλήρωση της έκθεσης σχετικά με τις επιλογές για τη μεταρρύθμιση της φορολογίας των 

αυτοαπασχολουμένων.” Πιο συγκεκριμένα, κατ’εφαρμογή του Άρθρου 21 του Κανονισμού 241/2021, ως 

ισχύει, αφαιρέθηκε η κάτωθι αναφορά του σημείου ii) του οροσήμου «…., ώστε να διευκολυνθεί η συλλογή 

πληροφοριών που θα χρησιμοποιηθούν για την καταπολέμηση της απάτης στον τομέα του ΦΠΑ», ως 

πλεονάζοντος λεκτικού στοιχείου, το οποίο δε συνεισφέρει στο αντικείμενο της Δράσης, ενώ επιτυγχάνονται 

οι στόχοι της ως προς την ευθυγράμμιση των απαιτήσεων ανταλλαγής πληροφοριών για τους παρόχους 

υπηρεσιών πληρωμών όπως προβλεπόταν και στην αρχική Απόφαση του Συμβουλίου. Σημειώνεται   δε ότι η 

ανωτέρω αλλαγή αφορούσε στην απλοποίηση της περιγραφής του οροσήμου με στόχο αποκλειστικά τη 

μείωση του διοικητικού φόρτου κατά την αξιολόγηση του αιτήματος, χωρίς να μεταβάλλονται ή 

απομειώνονται οι στόχοι της.

Η Ελλάδα, μετά την ολοκλήρωση της στοχευμένης αναθεώρησης του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0»,  υπέβαλλε στις 20 Δεκεμβρίου 2024 το πέμπτο αίτημα εκταμίευσης πόρων από 

το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το οποίο βρίσκεται υπό αξιολόγηση 

και  περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, και το ανωτέρω ορόσημο ως επιτευχθέν. 

Ο Διοικητής ΕΥΣΤΑ

    Ορέστης Καβαλάκης
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